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Nemzett királyság.
(fly; B.) Olyan államokban, hol a 

nemzeti élet következetes fejlődése el­
torzult külső formaságot nem teremtett 
a királyságról, nemzeti királyságról be­
szélni nevetséges. Ott az állam Énjét, 
az állami egységet személyi egységben 
a király, mint államfő képezi s a nem­
zeti öntudatot, a nemzeti önérzetet 
legteljesebb fokban a király kép­
viseli.

Hiába van azonban ez benne a 
mi közjogunkban is. Hiába tekintünk 
vissza ezredéves múltúnk viharos szá­
zadain addig az időkig, amikor az Ár­
pádok kihaltak : Nagy Lajos volt egyet­
len idegen származású királyunk, aki 
lelkének minden melegével átölelte a 
magyar nemzeti eszmét, aki megér­
tette, hogy a magyar király a magyar 
nemzetállam személyes megtestesü­
lése. De én nem csodálkozom. A vérét 
senki sem tagadhatja meg, ha nem 
vonja el magát örökre azoktól, akik 
nevelték, tanították. Hát nem volna-e 
az nevetséges, ha a magyar ember szi­
vét lelkesedéssel kötné le a germán 
szellemnek az a csudálatos alkotó és 
vezető ereje, amely leghatalmasabban 
Vilmos császárban lobog, ha magyar 
hazánkon belül e germán erő bóditó

sewn:

Bölcsész kisasszonyok.
(Budapesti levél.)

Az idő kereke kizökkent a régi vágás­
ból és újra fartolt. Haladunk a tökéletesség 
Ararát hegye felé.

Hogy egyebet ne mondjak, itt van 
Budapest ; ennek az egyeteme, melyet „ tu­
dományos“ nevezettel ruháztak fel. Hiresne- 
ves ez az épületek tömegebe vaskózott nagy 
tudományvár, mert sok erős eszü embert 
nevelt már a hazának. De újabb időben 
másról kezd nevezetessé válni : tarka, pil­
langós ruhás kisasszonyairól, a bölesészkis- 
asszonyokról.

Hadd szóljon hát rólok az ének.
A vidékről felaereglett magyar ifjúsá­

got kellemetesen lepi meg mindjárt »gólya 
korában, hogy a nemzeti zálogház tőszóm • 
szédságábftn emelt mord, zord iskola folyo­
sóit világos, színes ruhák teszik napsugara- 
sahbaká. Hosszú, magas, halovány szőke 
németfajta pesti lányok, tömzsi piros orceáju 
dunántúliak, gömbölyű méretű és keleti orrú

hatalmának hódolnánk, azért dolgoz­
nánk, azért élnénk ?

Ausztria polgárától — legyen az 
a legkisebb, vagy a legelső, a császár, 
— józan magyar politikus nem kíván­
hatja, hogy élére álljon annak a ha­
talmas erővel felzudult, most megint 
szendergő, de hamarosan vihar ere­
jével föltámadó magyar nemzeti te­
remtő és fentartó szellemnek, mely az 
államok békés fejlődését biztositó had­
seregben is követeli a maga jogait.

Józan politikusnak tisztán kell lát­
nia, hogy mindaddig, mig Magyarország 
érthetetlen és megmagyarázhatatlan 
lánczaitól meg nem szabadul, mely az 
államélet legkisebb vonatkozásában bár, 
de Ausztriához kapcsolja ; mig Magyar- 
ország gazdaságilag, politikailag óriási 
fölényt nem szerez magának Ausztria 
felett; mig a budai királyi palota fénye 
kisebb világot vet a magyar koronára, 
mint a bécsi Burg az osztrák császár­
ság simbolumaira; mig a hatalom kö­
zénk nem hozza a királyi családot, 
hogy velünk éljenek, hogy újabb nem­
zedéke itt szülessen, itt nevelkedjen, 
itt tanuljon, a magyar földet érezze 
örökösen lába alatt, a magyar eget a 
feje fölött ; mig Ausztria mint önálló 
állam él — nemzeti királyságunk nem 
lehet 1 A vérét senki meg nem tagad­

lipótvárosi hölgyecskék suhognak, libegnek, 
kaczéroznak, locsifecsélnek hét emeletnek 
minden zegében, zugában.

Különösen óraközökben nagy a vásár. 
Gyönyörűség elnézni, hogy kelleti magát ez 
a sok ferde útra ténferedett s jobb sorsra 
méltó, leányzó. Körülfognak egy szemreva- 
lóbb tanárjelöltet hárman s a fővárosiak is­
ii eretes szellemességével hajtogatják, csürik- 
csavarják izzé-porrá a leghétköznapibb dol­
gokat. Amott egy fehér reverendás, kék öves 
kis papnak csapja a szelet egy mathemati- 
kus kisasszony. A sima képű, iruló-pirulú 
púpocska azt se tudja, melyik lábán álljon, 
úgy az ablakmélyedésbe szorította a lendü­
letes am azon. Beszél neki hetet-havat, Jé­
zust. Krisztust ésJ mindenféle islentelensége- 
ket. A kis pap zzad, hebeg, tib-láb, néz 
hátra, előre, vájjon nem látja-é valamelyik 
kujonszivü társa ? . . . Dehogy nem látja ! 
A folyósó másik sarkából méregeti egy po- 
hosabb testvér . . , vízben forgó szeme süt, 
mint a parázs. Szegény kis papnak, lesz mit 
gyónnia !

A második emeleten legzajosabb az

hatja. Német nem lehet a magyar nem­
zeti szellem legelső bajnoka! Magyar 
sem a germán erő megrendithetetlen 
oszlopa !

Itt harcznak kell lenni ! Harcznak, 
mely öntudatra ébreszsze a magyar 
nemzetet, hogy megmentse az orszá­
got, a királyi házat s megteremtse újra 
a nemzeti királyságot!

Harcznak, mely a fölébredt nem­
zeti szellem jegyében, ha lehet vér 
nélkül, ha kell vérrel, de megteremti 
az új, a régi Magyarországot, mikor 
az állam énje a király ; mikor a nem­
zeti öntudatot, a nemzeti önérzetet leg­
magasabb fokban az államfő, a király 
képviseli.

Harcznak, mely barezban, ha még 
egyszer megindul s rövidesen meg kell 
indulnia, pihenőt a diadalig tartani 
nem szabad, mert a mai állapot föl- 
háboritó, elkeserítő, nevetséges, gyá­
moltalan szolgaállapot; mert a fő nem 
szolgálhatja tovább a kezet, az erő 
nem kushadozhat az erőtlenség előtt, 
a férfit nem állíthatja sarokba a kö­
lyök, a szellem nem hátrálhat meg az 
egytigyüség elöl; mert a magyar ma­
gyar akar maradni továbbra is.

Ihlesse meg mindnyájunk szivét 
jövendő idők meg-meglebbenö szárny­
csattogása ! Készüljünk !

ólet. Az első emeleti és földszintes jogászok 
felrándulnak a bölcsész-negyedbe, mert hiába ! 
egyben utólérhetetlenek ezek a jámbor fiuk: 
nőkkel egyetemben küzdik át négy eszten­
dejük jóleső keservét. Ezért i igylik őket a 
jogászok. (Az állam azért engedte meg a 
nőknek, hogy bölcsészek lehetnek, mert ezek 
a tanárnak készülő fiatalok a legerkölcsö­
sebb egy niségek, akiktől nem kell félteni 
ártatlan leányzók szűzi koszorúját.)

Az udvarias bölcsészek a legelső pad­
sort mindig a hölgyeknek tartják fenn. Ott 
szorong húsz—harmincz leányzó egyvégtiben. 
Vannak ugyan köztük óltesebb amazonok 
is; de ezeknél a szépséget üde szellemesség 
pótolja. Az elsőpadban csücsülő kis bölcsész­
lány hamiskásan pislant háta megett ülő 
szomszédjára: kihívja párbeszédbajra.

A gólya-bölcsész sokkal jobban nevelt 
úri ember, mintsem hogy unatkozni hagyja 
a gyöngébbnembeli társakat. Csevegnek szel- 
lemetosen és igen szabadon. Mert fő itt is 
a szabadság. Semmi nyefegö, farkcsóváló 
udvariasság 1 Kartársak vagyunk, egy nyel­
ven k<dl beszélnünk. S ezek a kis bölcsész-

Farsangra. Angol úri ruhák, chikkes
és elegáns férfi öltönyök 

készítése
Honig J. úri szabó
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 75.
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Képviselőválasztási reform.
A választási reform dolgában e hó 

húszadikára hívtak össze ankétet. Nem fö­
lösleges tehát ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Hogy mily fontos és döntő lépés a 
választási törvények reformjának a kikötésé, 
annak bizonyítására csak nehány adatot 
említek fel :

Erdélyben 12 városnak van 75 ezer 
lakosa, 5130 képviselőválasztója és 13 or 
szággyülósi képviselője, vagyis minden 
5770 lakosra esik 1 képviselő, a kit össze 
szesen átlag 394 választó jogosuk vá ászt.

Ellenben 12 magyar városnak van 16 
képviselője, 555,000 lakosa és ezek közűi 
89.200 a képviselőválasztó, mihez képest itt 
csak minden 34.680 lakosra és minden 
2450 választóra esik egy-egy országgyűlési 
képviselő.

Ha tehát a 12 erdélyi város is csak 
minden 34,680 lakos és minden 2450 vá­
lasztó után választana egy-egy képviselőt, 
akkor lenne nekik összesen két képviselőjük. 
Ha ellenben a 12 magyar város is úgy vá­
lasztana képviselőt, mint az erdélyi városok, 
vagyis minden 5770 lakos minden 394 vá 
lasztó után egy-egy képviselőt, akkor ennek 
a 12 magyar városnak 16 helyett lenne 99 
országgyűlési képviselője, vagyis 83-al több.

Meg nagyobb aránytalanságot tapasz­
talunk, hogy ha a felsővidéki vármegyék és 
alvidéki vármegyék választási viszonyait ha­
sonlítjuk össze.

19 felvidéki vármegye lakosságát ve­
szem számításba — ez a 19 vármegye la­
kosságának száma kerek 3.650.000 lélek, 
ellenben felveszek 17 alvidéki magyar me­
gyét — egyenként nem sorolom fel, — en­
nek a 17 magyar megyenek hat millió la­
kosa van. A 3.650 ezer felvidéki lakosra 
esik 89 országgyűlési képviselő, ellenben a 
millió alföldi magyarra csak 90. Mig tehát 
a szegényebb, műveletlenebb és kevésbé 
magyar felvidéken minden 41.0U0 lakos 
után van egy képviselő : ezzel szemben az 
alföldön csak 66.600 lakosra esik egy kép­
viselő.

Ha a 19 felvidéki megyében is csak 
minden 66.600 lakos küldene egy képviselőt, 
akkor a 19 felvidéki vármegyének 89 kép­
viselő helyett csak 55 képviselője lenne, 
vagyis 34-el kevesebb.

Ha pedig az említett 17 magyar vár­

nék oly okosak, hogy egyszerre megértenek 
minden.

Hanem az öregebb fiuk közt vannak 
kegyetlenebb csontok, akik szurkapiszkálják 
a rokolyás hallgatókat. Az ilyen vén pápa­
szemes behemótok csak azért is beletemet­
keznek a legelső padba s nincs az Istennek 
az a gyönyörű pár szeme, amelyik kitudná 
őket onnan mozdítani! Iszonyatos kéjjel 
boszantják a nőtársakat. Kollokviumok al­
kalmával nemhogy súgnának a baggadozó 
Lillácskáknak, hanem egy-egy bolond ugrás­
nál irtózatosan hahotáznakl Ez kell a ma­
gyarnak, nem szabadsági

Az ábrándosabb legények azonban ha­
marosan belegabalyodnak a szerelem útvesz­
tőjébe. Egy-egy parázs szempár leveszi őket 
lábukról. Különösen a stilus gyakorlati órá­
kat teszik meg szerelmi találkozások ligetévé 
mert ezek az órák igen költői hangulatban 
gördülnek le. Apró muzsafiak pengetik el 
hős, szenv, és kéjdallamaikat előkelő hall­
gatóság fülehallatára. A szép szemek, ah, 
hogy ragyognak! A biborajkak, ah! hogy 
mosolyognak ! A puha kacsók, ah 1 hogy 
csattognak — mikor a kedvelt költő elnyögi 
sirámait I A költőnök (sokan vannak !) felel­
nek rája újabb zengedelmekkel. így aztán 
az egymáshoz vonzódó szivek összetalálkoz­
nak, kéz a kézben, ajk az ajkon •— ée ázó, j
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megye is minden 41.000 lakos után válasz­
tana 1—1 képviselőt, akkor lenne nekik 90 
helyett 146 képviselőjük, vagyis 56 tál több.

A felsorolt városi és megyei többleti 
arányt számítva, a nyelvben is magyar al­
vidéki lakosságra összesen 127 képviselővel 
eeoék több, mint a mennyit most választani 
jogosult, a mi egyfelől bizonyítja azt, hogy 
a választókerületek a magyarság rovására 
vannak megalakitka, kikeritve - másfelől 
pedig azt, hogy a szinmagyarság minden 
hazafias küzdelme a nemzet megrontására 
irányzott javaslatok ellen csaknem kétszer 
akkora Jólekszámot jelent a mérlegben, mint 
a mennyivel a kormány s.zekurét taszitók és 
a néppart vontató kötelén vonszolt felvi­
dék bir.

. . .Jó lesz, ha ezek az adatok az 
ankétező urak figyelmét el nem kerülik.

X PaPP Elek
országgyűlési képviselő.

Országgyűlés,
Eredeti távirati tudósításunk.

Az elnöki emelvényen lakabffy Imre 
alelnök üit. A jegyzőkönyv hitelesitése után 
az elnök előterjesztette, hogy Molnár Jenő 
sürgős interpellácziót jelentett be a posta- 
és táviró tisztviselők és alkalmazottak illet­
ményei dolgában. Megokolásának meghallga­
tására délután háromnegyed három órakor 
tér át a Ház.

A napirend szerint az ujonezok meg­
ajánlásáról szóló törvényjavaslat folytatóla­
gos tárgyalása következett.

Buzáth Ferencz a néppárt megbízásá­
ból szólt a tárgyhoz. Beszédét azzal kezdte, 
hogy a javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés 
a baloldalon.) A néppárt nem kezdeményezte 
azt a hatezot, a mely a nemzeti követelmé­
nyekért még most is folyik, de nem is elle­
nezte, mert mindenkor hazafias érzület ve­
zérelte. Elmondja a katonai javaslat körül 
támadt harcz ismeretes folyamatát, a mely­
nek eredménye az volt, hogy a szabadelvű 
párt katonai programmot adott. De sem ez, 
som Tisza István gróf kormányzati prog- 
gramja nem elégítette ki a néppártot. Es
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kapa, nagyharang. Nem egy, nem kettő, nem 
is három bölcsészt ismerek, akikre az egye­
tem falai közt rakta Ámor a házasság ked­
ves igáját. Nemsokára a tudomány egyelem 
lesz a házasságkövetités legkeresettebb irodája.

A tudós tanárok közül nehányan görbe 
szemmel nézik a hölgyeket. Szeretnék ki­
fúrni szegényeket. Kegyetlen férfi szív ! 
Önző szellemi fukarság ! Félsz ugy-e, hogy 
akit eddig hosszú hajáról rövid eszünek ne­
veztél : a huszadik szazad hajnalán kiüti 
kezedből a codexeket, foliánsokal, gépeket 
és késeket — s megeszi előled azt a rakás 
kenyeret, amelyet a rád haragvó ókori iste­
nek elébed tőnek, hogy itt fogyaszd el, bus 
egyedüliségben, a száraz tudákosság vájká­
lódásainak taposó malmában ?!

Hiába ! Az idő kereke kizökkent. A nő 
szivarra gyújt, átveti lábát a paripán, szem­
üveget hord, értekezéseket ir, vitatkozik és 
bonczol! Ha bájaival nem tudta kicsikarni 
a férfi nem kézéből a világuralom kormány- 
pálczáját : most megpróbálja hasonló fegy­
verrel, furfangos asszonyi észszel ! Csak 
aztán bele ne törjön a bicskája !

Mert asszonynak : a konyhában és a 
gyermek körül van helye. Ott nagy is lenni, 
ott művészek művésze. Egyébütt — kedves 
kis kontár, de esak kontár í

TeH Gáspár.
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most Körber után Pitroieh következett, a 
kineu botrányos közjogi tévedéseivel, kije­
lentéseivel Tisza gróf teljesen azonosította 
magát. Pitreich közös hadügyminiszter Ma­
gyarország közjogát a hadseregre nézve nem 
ismerte el. A magyar tisztképzés kérdésében 
pedig deziivuálta a magyar miniszterelnököt. 
A katonai büntetőperrendtartásban pedig egy- 
szerüenk konfiekálta a magyar nyelv jogát. A 
hatvannyolezas rendeletet pedig önkényesen 
akarja a hadügyminiszter végrehajtani, illetve 
úgy, hogy ő határozza meg, kit helyez át 
osztrák ezredből magyar ezredbe. Az egész 
eredmény az, hogy nesze semmi fogd meg 
jól. (Tetszés a baloldalon.) Tisza azt mondja, 
hogy a katonai kérdések a delegáczióban 
fognak tisztázódni. Tessék a dolgot az or­
szággyűlés szine előtt elintézni. Kérdést in­
téz a kormányelnökhöz, hajlandó-e garau- 
cziákat nyújtani arra, hogy a katonai refor­
mot úgy hajtja végre, a mint ezt megírta. 
Ha ilyen biztosítékokat nyújt, abban az 
esetben a néppárt hajlandó a béke hely­
reállítása érdekében közremunkálni. A 
javaslatot nem fogadja el. (Éljenzés a bal­
oldalon.)

Kaas Ivor báró szintén a javaslat ellen 
foglalt állást. Eljutottunk a hadsereg válsá­
gához. Nem apró dologról, hanem a had 
sereg mai intézményeinek válságáról van szó. 
Ezt maga Pitreich hadügyminiszter is meg­
vallotta minapi beszédében. A hadügyi kor­
mány már nyolez esztendővel ezelőtt a had­
sereg állapotát olyannak Ítélte, hogy az reví­
zióra szerül és elő is készítette a véderő- 
törvény reformjának tervezetét. A hadügy­
miniszter megokolta beszédében azt is, hogy 
a tavaly napirendre került létszámemelés 
csak első részlete volt egy nagy létszám- 
emelésnek, a melyet a véderő-revízió idejéig 
elhalasztottak. Széli ezt nem vette észre, vagy 
ha igen, akkor későn tudta meg. Mikor a mai 
kormánynak tudomásara jutottak a nagy ka­
tonai tervek, nem állott ellen, hanem csak 
azt a kérést terjesztette elő, hogy ezek a 
kérdések a véderő revíziójáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalásáig halasztassanak el. Ké­
sőbb a magyar nemzet megnyugtatására fel­
hatalmazást adott a magyar kormánynak 
arra, hogy bizonyos nyilatkozatokat tegyen 
E nyilatkozatok, ígéretek a magyarokat má­
morba ejtették. Ezt a mámort azonban már 
eloszlatta Pitreichnak az a beszéde, amely 
Tisza nyilatkozatának értékét annyira devoi- 
válta. De nemcsak katonai, hanem gazdasági 
válság is van a miatt, hogy az osztrákok a 
hadsereget és a vámközösséget a maguk elő­
nyére le akarják foglalni. Rendszeres hadjá­
rat folyik Magyarország vagyona, vére, joga 
és állami léte ellen. A magyar kormány 
azonban e hadjáratban is megőrzi békés ál­
láspontját, a béke érdekében hol ezt, hol 
azt a jogot adja fel és azok ellen fordul, a 
kik őt ezért megtámadják. A Kossuth párt 
pedig, amely harmincz évig küzdött a ki 
egyezés ellen, küzdelmét most egyszerre 
abbahagyja siker és eredmény nélkül és egy 
kis ellenzéki csoportra hagyja, nem a győ­
zelem kivívását, hanem a kötelességek tel­
jesítését a magyar jogoknak védelmében. 
Pitreich beszédére visszatérve megállapítja, 
hogy a bejelentett reformok menthetetlenül 
megfogják terhelni a magyar állam kincstá­
rát. Vájjon minőnek képzeli a magyar kor­
mány a nép helyzetét? Honnan fogja vennj 
azt a sok száz milliót, amelylyel szaporodj 
fognak a katonai kiadások ?

Kaas Ivor báró felszólalása után Várady 
Károly beszólt az ujonezjavaslat ellen.

Molnár Jenő a postások fizetésének 
pótléka ügyében interpellált.

Hieronyml Károly kereskedelemügyi mi­
niszter azonnal válaszolt és kijelentette, hogy 
a fizetési pótlékot még e hét végén az ösz- 
szes tisztviselők megkapják.
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larglt királyné regénye.
A külföldi lapokban elterjedt az a hir, 

hogy az özvegy olasz királyné egy Teneráni 
nevű egyszerű mérnökhöz akar férjhez menni. 
Igen csinos ember Teneráni és igen előkelő 
fellépésű. Az özvegy királyné udvarmestere 
Guiccioli marquis és mások a környezetéből 
nem jó szemmel nézték az állapotot, de 
Margit királyné rájuk sem hederitett.

A „New-York World* megbízta római 
levelezőjét, hogy járjon utána a dolognak. 
A levelező a következőkben értesítette az 
amerikai lapot:

Róma, 1908. decz. 31.
A Margit királyné hiresztelt morganikus 

házassága Teneráni mérnökkel nagy szen- 
záeziőt okozott Rómában.

Az állítólagos vőlegény széles körben 
ismeretes fia a hires Sig Teneráni szobrász­
nak, a kiről utczát is neveztek el Rómában.

A reporter látogatást tett Teneráninál. 
de csak a nővéreit találta otthon, a kik igen 
meg voltak lepve.

Teneráni nem hogy 24 éves szép fia­
tal ember lenne, hanem ötvenféle jár. A 
királynéval a művészeti kiállításon ismerke­
dett meg, későbben pedig a királyné a jóté­
kony adományok szétosztásával bízta meg. 
Igen feltűnt, hogy Teneráninak szabad be­
menet volt a királynéhoz, mig politikai nota- 
bilitások csak ritkán járulhattak audencziára.

Összezördült az udvarmesterrel is, de 
a királyné Teneraninak adott igazat.

A királyné gyóntatóatyja Pallotine 
Whitmee Vilmos a ki különben angol ere­
detű, tagadja a dolgot, de udvari körökben 
— a hol nem igen elnézők — nem tartják 
valami szent életűnek.

Tudva van, hogy az ő házassága dip- 
lomácziai utón jött létre és hogy egyik ré­
szen sem volt a szerelemnek egy szemer- 
nyije sem.

Humbert királynak volt is viszonya bő­
ven. Herkolani grófnéval, Giaetti herczeg- 
nővel és többekkel.

ban most a báró vonakodik kifizetni, 
mert* ha valakit báróvá kineveznek, az 
közérdekű hir, s az életrajz nem hir­
detés.

Keresetében a Független Magyarország 
azt is kéri, hogy bizonyítékában nézze meg 
a bíróság Herzog báró üzleti könyveit, 
van-e benne adat hasonló természetű kiadá­
sokra.

A pör kimenetele elé édeklődéssel néz­
nek, már azért is, mert elvi jelentőségű do­
logról van szó : számlázható-e a kitünteté­
sek közlése ?

A pikáns pernek már Bécsig ment a 
hire, a „Zeit* is ir róla.

Vármegyénk és a közelvidék.
Jogász estély Hajdúnánáson Haj

dunánási levelezőnk írja: A mint már la 
púnkban jeleztük jan. 16. este a debreczeni 
joghallgatók a felállítandó „Debreczeni Jog­
hallgatók köre* alapja javára „Estélyt” ren­
deztek a kaszinó termeiben.

Ez az estély fényesen sikerült anya­
gilag, mint erkölcsileg. Már este a vasútnál 
a nánási fiatalság szives szeretettel fogadta 
Debreczenből jövő vendégeket s az a kosszu 
kocsisor, melyen a jókedvű fiatalság a vá­
rosba bevonult, bizonyitá az est sikerét. A 
vendég szerétéiről, melylyel Nánás. ez a 
puritán tiszta lelkű, még semmi elferdített 
politikai miazmákkal meg nem mételyezett 
város fogadta ifjú vendégeit, nem szólok, 
annak megitélét a vendégekre bízom, csupán 
annvit mondok, hogy örült az a ház, aki 
az 50—60 ifjúból legalább egyet nyerhetett 
vendégéül.

A kaszinó termei zsúfolásig megteltek 
hallgatósággal s azt a vidám boldogságtól 
sugárzó gyönyörű szép leányok és fiatal asz- 
szonyok arczait va'óban élvezet volt nézni. 
Az estélyt ifj. Ozory István joghallgató nyi­
totta meg, jelezvén csinos beszédében azon 
hármasczélt, mely a joghallgatók körét arra 
inditottta, hogy a vidéken estélyeket ren­
dezzenek. Ezután következtek a többi szá­
mok. melyekről annyit irhatok, hogy egyik 
remekebben sikerült, mint a másik. A két 
szereplő leányunkról elragadtatással emlé­
kezhetünk meg.

Egy váratlan, megrendítő haláleset azon­
ban megzavarta Tóth János gordonka szó­
lóját. Ekkor érkezett az a lesújtó hir a ka­
szinóba, hogy a fiatal 39 éves Újvári Ödön 
theázás közben roszul lett és nehány perezA királyné aztán a zenére és művé. ^ ^ 

szetre adta magát. Ez utóbbi folytán Ösmer- ja att ^v^idő múlva azonban helyre állt 
kedett meg Teneránival, Beszéltek ugyan | a nyUgalom és a műsor végeztével mogkez- 
róla egyes történetecskéket, de azokat mind, dődött az a vig, jókedvű ropogós táncz, 
rósz nyelvek rovására Írták be ! melynek csak a reggel vetett véget.

Teneráni jelenleg az »•(! “fídluk8 összeáll,"”an?.
udvartartásához tartozik és rokonai nem so- azért ftZ esetleges kihagyásért elnézést ké- 
kára Rómába várják. ‘rünk. Asszonyok: Kovách Antalné (Debre-

Az özvegy királyné is Rómába érkezik i ezen), Berencsy Jánosné, Berencsy Gáborné, 
nem sokára Benkő Lajosné, Csohány Lászlóné, Csohány

Ferenczné, Csohány Miklósné, Csohány An- 
=—........................ .—-- ■ ,JU - tajnéi Elisey Károlyné, Szikszay Józsefné,

AhárÁcáff __ Sfirnnbént Rezes Lászlóné, Pénzes Miklósné, Papp La-
DdTUSdg aurUU&GlIl. josnéi Móricz Imréné, Sáfrány Gézáné, Berke

Pikáns pörrel foglalkozik legközelebb a Józsofné, Nagy Pálné, Bán Gézáné, Panlny 
bíróság. Aki perel, az a Független Magyar- Vilmosné, Varga Sándorné, dr. Nagy Gá- 
ország czimü napilap s az alperes egy mi- bőmé, dr. Kövér Dezsőné stb. stb. Leányok. 
liomos báró, a kinek annyi a vágott do- Berencsy Margit, Benkő Piroska, Csohány 
hánya, hogy több már csak a m. kir. do- Ilona, Ercsey nővérek, Szobonya Ilonka, 
hányjövedéki igazgatóságnak van. Báró esetei Nagy nővérek, Hegedűs Erzsiké, Pénzes Er- 
Herzog Péterről van szó. a kinek a bárói zsike, Hadas Zsuzsika, Kókai Mariska Mö- 
rangra való emelését néhány hét előtt kom- ricz nővérek, Csuka Ilonka, Szalai AnJ™< 
mentálták az újságok. Kovach Margitka, Csáky Margitka, Takács

A per tárgya : A Független Magyaror- Mariska stb. stb. .
szág hirdetésként fogta fel a Herzog bárói A szünóra alatt a fiatalság igen ügyes
rangra emeléséről szóló hirt s a beküldött monológokkal mulattatta a közönséget, sz 
hű életrajzot, amely hü képét adja az uj val e remekül sikerült, fényes estélyre so- 
nemes biográfiájának, szintén hirdetés gya- káig igen kellemesen fog vissza emlékezni 
liánt közölte le Nánás közönsége, hát még városunk gyó-

■* Is küldött* a számlát, melyet a»**-, lyörfi seáp leéayei . • •

Hozza Isten minél gyakrabban kö­
rünkbe a mi derék kedves jogászainkat, mert 
igaz az a mit a német katona mondott : 
„Nánás jó Nánás, de Böszörmény nem jó 
Nánás.”

Hirtelen halál. Hajdúnánás közön­
ségét mélyen megrendítette az a lesújtó ha­
lálosét, mely szombaton este 9 órakor tör­
tént. A fiatal 39 éves, városunk intelligen- 
cziájának kedvelt tagja mádi Újvári Ödön, 
földbirtokos, vármegyei bizottsági tag theá­
zás közben hirtelen roszul lett és néhány 
perez alatt meghalt. E szomorú eset Náná- 
son sok családot gyászba borított. Újvári 
Ödön életerős ifjú ember volt. A várme­
gyében is jól ösmerték; csak néhány nap­
pal azelőtt a főispáni beiktató ünnepen is 
résztvett.

Prezsbiter-választás. A szentmi-
hályi ev. ref. egyház presbiterei és egyház 
képviselők megválasztása f. hó 30-án meg­
történt, nem mondható hogy a várvaván 
eredménynyel; mennyiben, miként máshol 
is, bizony sajnos dolog, hogy ezen mindég 
együttartó egyház hivei között is felütötte 
fejét a hivatalt osztogató kortesek műkö­
dése s mely által aztán sajnosán kellett ta­
pasztalni, hogy oly érdemes egyháztagok 
mell őztettek s kihagyattak a presbitériumból 
kik annak már több évek óta hasznos és 
példás tiszteletre méltó tagjai valának, ellen­
ben olyanok hozattak be, kik még eddig 
arra érdemet nem szereztek. A neveket, 
elhallgatva. — pedig lehet, hogy annak ki­
mutatása hízelegne hiúságuknak, — még 
másokat és sokakat pedig lehangolna, — 
csak az a tapasztalat, hogy a mostani be­
választás után — egy tekintélyes ember, 
úgy nyilatkozott, hogy a „alászállott és so­
kat vesztett a presbitérium.”

nSöw.iü* ív. vi* tAivisrv' vnwrv.-> vrsázív

A társaságból.
Rigó Ferencz bátyánk pátriájá­

ból, Bihar-ból, kaptunk egy levelet, a 
mely az ezen rovatban megjelent egyik 
régibb időkbeli közleményünkkel függ 
össze.

Biharországban annak idejében 
köztisztelt és népszerű, néhaivaló jó 
Rózsavölgyi bihari nagy birtokosról és 

szinte bihari birtokos társáról, a 
szabadságharcz vitéz huszár-táborno­
káról, Gáspár tábornokról volt el­
mondva egy történet, amely közszájon 
forog ; de minden sértő szándék nél­
kül. Mert idevonatkozőlag levelet kap­
tunk. A boldogult Rózsavölgyit ille­
tik ezen kegyeletes sorok, a melyből 
az tűnik ki, hogy az elmondott törté­
net csupán egy 50- és 60-as eszten­
dőkben valamelyik biharországi hu­
moristának a tanulmánya, mert a bol­
dogult Rózsavölgyi soha senkivel czi- 
vódásban nem élt. Emlékét ma is 
tisztelik ama vidéken és Gáspár tá­
bornok elöl. birtokos társa elöl, nem 
hajtatott el már azért sem ; mert a 
tábornokot a jelzett kifejezésekkel nem 
illette : de meg egyáltalában nagy ere­
jéről és vakmerőségéről is közismert 
volt a bihari birtokos ur.

Még egy biharországi levelet is 
kaptunk. Ezt meg a 48-as huszár 
Morvay Károly bátyánk, kedves dol­
gozótársunk irta, a Tihamér urfiék 
margitai nagy mulatozására vonatko­
zólag .. A petroleu m töltögetésére nem

it
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került a sor ; mert már az esöviz í pa- 
laczkozásakor átadta a pinczekulcsot 
— a mi szeretett bátyánk — a har­
madnapig mulató urfisereg kipróbált
János huszárjának.

*
A vidékről, Nánásról, verses le­

velet kaptunk. Kiss Sándor-hoz, a pé- 
terfia-utczai katona börtön hazafias 
áldozatához intézte, irta ezt szeretet­
tel egy volt színész pályatársa, Szabó 
Jenő. Nincs módunkban a derék ma­
gyar katonákhoz intézett ezen szere­
tetteljes, lelkes, hazafias verset közölni • 
de felemlítjük annak a jeléül, hogy a 
debreczeni áldozatokkal miként foglal­
koznak mindenfelé és sorsukat meny­
nyire szivükön viselik az igazi ma­
gyarok.

Farsangi naptár.
Január 20-án, Gazdán?, tánczestély a »Biká<-ban. 
Január 20-án. Csizmadia szövetkezet bálja a »Koro- 

ná«-ban.
Január 23-án. A «Casinó» estélye.
Január 23-án. Polgári kör bálja a »Biká«-bau.
Január 24-én. Asztalos ifjúság bálja a »Bikádban. 
Január 30-án. Jogász bál a »Bikádban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások bálja a »Ko- 

roná«-ban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Bikáiban 
Február 6-án. NŐ egyleti bál a »Biká“-ban.
Február 6-án. Postás bál a »Korouá»-ban.
Február 7-én. Iparos kör bálja a »Bikáiban.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-ban 
Február 14-én. Fillér Egylet tea estélye a »Biká«-ban

ÚJDONSÁGOK.
— Istentiszteletek. A gör. kath. 

kápolnában ma, vizkereszt alkalmából : 6 
órakor nagy reggeli istentisztelet, délelőtt 9 
órakor szent mise, utána vizszentelés és mi- 
roválás, délután 3 órakor vecsernye, 4 óra­
kor szent olvasó.

— Az egyetemi nagybizottság 
ülése. Kedden délelőtt 9 órakor tartja meg 
Debreczen és Hajdumegya egyetemi nagy­
bizottsága alakuló gyűlését, amelyen Dégen- 
feld József gróf főgondnok és F{iss Áron 
püspök elnökölnek A kollégium dísztermé­
ben tartják meg a gyűlést, melynek számos 
nevezetesebb tárgyai lesznek. A vármegyét 
kérvénynyel fogják megkeresni egy egyetemi 
tanszék alapítása iránt, ugyanilyen kérelem­
mel fordulnak a debreczeni és megyei pénz­
intézetekhez, részvénytársaságokhoz is. Szóba 
fog kerülni az európai hirü tudós, Biró 
Lajos február 21-diki felolvasó ülése is, a 
melynek a rendezésére bizottságot küldenek 
ki. Jelentést tesznek az egyetem javára tett 
újabb adományokról is, ezek között nem 
utolsó a debreczeni László czég 1000 koro­
nás könyvadománya. — Határozni fognak a 
székely lakodalom rendezésének ügyében egy 
bizottság kiküldése felől is. Végül megem­
lítjük, hogy a Biró Lajos felolvasása után 
társasvacsorát rendeznek a Bikában.

— Rákosi Viktor és a debreczeni
bakák Rákosi Viktortól, a hajdúnánási 
választókerület országgyűlési képvise­
lőjétől sürgőnyi felkérést kaptunk. Sür­
gőn yileg kérte a debreczeni elitéit 
bakák ügyére vonatkozó adatainkat és 
megjelent czikkeinket. Mi e kérést ha­
zafias örömmel teljesítjük és bitünk

benne, hogy Rákosi Viktor nem hiá- 
ban érdeklődik a hazaszeretet mártír­
jai iránt. Még a hajdúsági nők ke­
gyelmi kérvényéről is meg kell emlékez­
nünk. A kérvényt most fogalmazzák, 
a melynek végzése után körözni fog­
ják a lelkes nők.

— Simonffy Emil kitüntetése. A
zenede tanárai vasárnap testületileg tiszte­
legtek Simonffy Emil kir. tanácsos zenedei 
igazgatónál, hogy üdvözöljék őt kir. taná­
csossá történt kineveztetése alkalmából A 
tanári kar szónoka Füredi József szép sza­
vaira az ünnepelt meghatottan válaszolva, 
kijelentette, hogy legfőbb törekvése lesz a 
tanári nyugdíjalap terVesfetét legközelebb 
me.valósítani. Hisszük, hogy Simonffy Emil 
kir. tanácsos, a ki a zene múzsájának Deb- 
reczenben olyan palotát tudott emelni, a 
melynek az egész országban párja nincs, a 
tan ári nyugdijt is megfogja tudni valósítani 
s igy e tekintetben sem lesznek a debreczeni 
zenede tanárai hátrányban a többi vidéki 
zenedék mögött. E nemes terv megvalósítása 
lesz Simonffy igazgató hosszú és áldásos 
működésének méltó koronája.

—- Gaszner Károly halála. A
Graszner-család neve már több mint 100 
év óta egybevan forrva Debreczen történe­
tével. A Gaszner név alatt 120 esztendőn 
át virágzott Debreczenben az a nagy keres- 
kedő-ezég, amelynekAoníseA Géza a jelenlegi 
tulajdonosa, Gaszner Károly köztisztelt ve- 
zetőférfia volt a debreczeni kereskedő világ­
nak és a legnagyobb részvéttel közöljük az 
érdemes hazafinak a családja által kiadott 
gyászlevelét : „A benső fájdalom lesújtó ér­
zetével jelentjük, hogy szeretett jó férjem, 
áldott emlékű atyánk, após, igen jó test­
vér, sógor és rokon GASZNER KÁROLY 
volt kereskedő, az Osztrák.. Magyar Bank 
váltó bírálója, a Debreczeni Ipar- és Keres­
kedelmi Bank elnök-igazgatója, a koronás 
arany-érdem kereszt tnlajdonosa munkás éle­
tének 78-ik, boldog házasságának 40-ik évé­
ben, rövid szenvedés után, a hit vigaszának 
magához vételével f. ';hó 17-én reggel el­
hunyt. A temetés 1. hó 19-én 2Ve órakor a 
Szent-Anna-utczai 11. számú házból a róm. 
kath. egyház szertartásával lesz ; az engesz­
telő szent-mise f. hó 20-án délelőtt 9 óra­
kor fog az egek Urának bemutattatni. A 
végtisztességtételre fájdalmas szívvel hivjuk 
meg rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket. 
Debreczen, 1904. január 17. Özv. Gaszner 
Károlyné Kernhoffer Amália. Gyermekei: 
Gizella özv. Torduy Gáborné ; László,1 Mar­
git és Gábor gyermekeivel; Kálmán ; Károly 
nejével: Kugler Máriával és Margit leányá­
val ; Géza. Testvérei: Josepha özv. Sten- 
czinger Károlyné. Antal, Saint-Louis. A te­
metést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

Debreczen és a -keneam-vá­
sár. A földmivelésügyi kormány legújabb 
leiratának és a konzum-vásár ügyének vég­
leges megvitatása ■ czéljából Király Gyula 
gazda-ági tanácsnok vasárnap délelőtt tiz 
órára hívta össze az érdekelteket a város 
közgyűlési termébe.

«. —■’ Eljegyzések. Tóby Elek dr. városi 
aljegyző eljegyezte Pusztay Sándor földbir­
tokos bájos leányát, Katikát. — Beküldték, 
hogy Lampel Nándor, a v irrannói takarék- 
pénztár fökönyvvezetője eljegyezte Balog 
Arankát; Balog Mór ungvári főkönyvvezető 
leányát.

-PályáaatiCieko«i^ietra]zára.
A debreczeni Csokonai-kör pályázatot 
hirdet .Csokonai Vitéz Mihály élet- és 
Írói jellemrajzára. A legfeljebb 20 nyom­
tatott ivre terjedő pályamű Csokonai 
életének elbeszéiéséJi kívül ismertesse 
a költő egész irodalmi munkásságát és 
méltassa legfőbb müveit. Oly tervezet­
tel is lehet pályázni, -melyhez, az^ egész­
nek legalább két. nyomtatott • ívnyi ki­
dolgozott részlete vaj* csatolva. A pá­
lyázat határideje 1904. deczember 15. 
Pályadij 1000 korona, mely-csak iro­
dalmi színvonalon álló és ; 1905, aug, 
31-ig teljesen elkészítendő munkának 
adatik ki. A jutalmazott, rpályamü a 
kör. kiadványakép jelenik meg,ja mely­
nek a kiadási költségen felüli- tiszta jö­
vedelme a szerzőt . illeti. A i pályamű­
vek más kezével írva, jeligés levéllel 
ellátva a kör,,titkári, hivataláhozadan­
dók be.

A theologia tanárkara «e hó
20-án fog közgyűlést tart, a , mikor is 
több fontos a második félévet illető dolgok 
felett határoznak s ugyancsak ekkor dönte­
nek a beadott különféle kérvények felett is.

—- Urkocsisok gyűlése. A debre­
czeni urkocsisok egyesülete jannár 24-én 
délelőtt tart gyűlést a városháza nagyta­
nácstermében, , Tárgy : a versenyek kiírása, 
igazgatósági jelentés és több.. életbe vágó 
dolog, amint a meghívó említi.

- Megszűrt rendőr. Nagyban 
vigadtak Gál János nyugoti utcza 24. 
sz, .a. bormérésében Boér Jenő ker­
tész utcza 3, Lörincz Hábor és Durn 
Benjámin Lorántfy utcza 17. sz. a, 
lakosok ma délután 4 órakor. Esten- 
den a barátkozásból összeveszés lett 
és a harczias magyarok ( levervén a 
lámpát kegyetlenül püfölték egymást. 
A rendörörjárat akkor toppant be már, 
mikor már életveszélyessé vált a korcs­
mái harcz. Boér Jenő széket ragadt 
és azzal támadt a rendőrökre, majd 
hogy a széket elvették tőle, bicskát 
rántott és Horváth Károly rendőrt a 
karján megszurta. Csak nagynehezen 
tudták megfékezni és bekísérni a neki 
rugaszkodott magyarokat.

-- Uj rendeletek. A távírda és táv­
beszélő huzalok felügyeletére a kereskedelmi 
miniszter elrendelte, hogy az utkaparókról 
szóló szabályrendeletbe az ezen iptézmények 
fölötti felügyeletet is vegyék be, azonkívül a 
hasznos vadállatoknak elevenen való kül­
földi szállítására vonatkozólag a földmive­
lésügyi miniszter a kereskedelmi miniszter­
rel egyetértőleg elrendelte, hogy az csakis a 
törvényhatóság első tisztviselőjének engedé­
lyével történhessék.

- Városi földvétel a tyUhon. a
gúthi kaszálók megvétele régi törekvése 
a. városnak. A kilenczezer holdas bir­
tokból már nyolczezernél több a vá­
rosé. A mai tanácsülésből a Lukács 
Géza 50 holdas kaszálójára tett 10.000 
koronás ajánlatot a tanács.

— Az adózók érdekében. Felhi­
vatnak mindazon ingatlanul biró adózók, 
kiknek ingatlanaikon bekebelezett tartozások 
vannak, hogy vallomásaikat, az ált. jöv. 
pótadó kivetésnél leendő felhásunáláa czél­
jából, a városi adókivető hivataliban. zajét 
érdfkökberv f. év január,, 81 ig „annyival is
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inkább adják be, mivel a később beadottak 
elfogadtatni nem fognak. Kik erte nézve val­
lomás ivet még nem koptak volna, azok e 
végett jelentkezhetnek az adókivető hivatal­
ban, hol is azt díjmentesen megkaphatják.

— Debreozeni iró sikere. A bu­
dapesti Király-szinház előadásra elfogadta 
Pintér Pál debreczeni születésű Írónak, „A 
költő szerelmei“ czimii 3 íelvouásos társa­
dalmi színmüvet. A darabot még e szezon­
ban színre hozzák,

— Apróságok. Anyu. (Hazatérve) Mi baja 
vas a ki a Pistinek ?

Falusi szolgáló. Bizony nagyon megütötte 
a fejét. A nagysága azt mondta, hogy hagyjam a 
zongorán játszani. Hát egyszer a mint a teteje« 
mászkált, megcsúszott és beütötte a fejét.

*

Milliomos leány. Aztán elvenne a gr. akkor 
is feleségül ha az apám szegény ember lenne ?

A gr ói (gondolkozás utáu(. Sl venném, bizo­
nyosa* sok pénzt keresnék, ha azután kiállíttatnám
»agamat.

— A jog- éa pénzügyi bizottság
ma délután 4 órakor tarlóit, ülést Bés/Aer 
Károly elnöklete alatt. Jelen voltuk : Si- 
monfty Imre, dr. Mugoss György Varga 
Károly, Rontsik Lajos, AczóiGéza.Sc/iwarcz 
Vilmos és Török Gábor. A hatvun-ulczai 
gazdaság a vadászterületeknek hat évre való 
bérbeadását és a rájuk eső rész kiadását 
kérte. A bizottság egyelőre a szerződés le­
jártáig nem tehet eleget a kérelemnek. — 
A szőlőtermelők szövetkezete részére 200 
koronás alapítványt javasol a bizottság, a 
czipészkiállitás 570 koronás nyomtatvány 
költségének pedig a leengedését. Tarai Far­
kas kérelmére javasolja a bizottság, hogy tíz 
évre száz korona haszonbérért az elsőbbségi 
jog mellett megkapja a hirdetés-oszlopokat. 
A tanítók Eötvös-alapjára száz koronát ja­
vasollak megadni, Tolnavármegyének azon 
átiratát pedig, hogy a törvényhozók meg­
vesztegetése büntetendő cselekményként vé­
tessék a büntető törvénykönyvbe, pártolják.

— Aranylakadalom. Csendes csa­
ládi körben ünnepelte ma házasságá­
nak félszázados ünnepét városunk egyik 
kitűnő polgára, Sesztina Lajos vaslte- 
reskedö, aki ez alkalomból jótékony 
czélra 50 koronát küldött a rendörfö- 
kapitányságra. A kiváló, közbecsült, sze­
retett polgárt, a régi jó idők igazi 
aranyemberét szeretettel és a legjob­
bakat kívánva üdvözölték hitestársá­
val, hozzátartozóival együtt.

— Fregoli Debreczenben. Fi izzó 
Fregoli, a világhírű művész, ki jelenleg Sze­
geden játsáik, Debreczenbe is eljön. Makó 
Lajos igazgató kérvényt intézett a tanácshoz, 
engedje meg, hogy Fregoli a debreczeni 
színházban 6 estén át, bérletszűnetes elő­
adások alatt, rendes helyárak mellett ven­
dégszerepelhessen. A tanács az engedélyt 
megadta. Hogy melyik nap lép fel Fregoli 
Debreezenben, még nem tudni, ez iránt most 
folytat tárgyalásokat az igazgató a müvész- 
szel, aki alighanem csak a hét végén vagy 
a jövő hét elején fog nálunk vendégszere 
pelni.

— Ab alkalom szüli a tolvajt,
A debreczeni baromvásárba jött Csillag Jó­
zsef nyirbökönyi lakos is 360 korona apró 
pénzzel, amelyet kendőbe kötve hozott ma­
gával a vasúton. Útközben a nyíregyházai 
vonatra felszálltak gesztevédi és ujfehértói 
mészárosok és kupeczek. Csillag a kendőbe 
kötött pénzét ott hagyta a III. osztályú sza­
kaszba és csak akkor vette észre a dolgot, 
mikor már a városban volt. Visszament, de 
akkorra már az alighanem utitársai közt 
akadt alkalmi tolvaj ellopta a 360 koronát. 
Az alkatomeeülte tolvajt ayeinezzák.

— Ló és szekér összeírás. A szo­
kásos ló és szekórösszeirást az 1904. évre 
a mai tanácsülés rendelte eh Az összeírást 
márczius hóban fogják megtartani.

— Német leányka magyar csa-ádhoz. Egy 15 éves szász leányka, 
d nyolez osztályú leányiskolát végzett 
tasonló vagy kisebb korú gyermekek 
mellé egy jó magyar házhoz menne, 
ío.ty tőle a gyermekek németül ta­
nuljanak. A leányka okos, csendes és 
magyarul keveset ért. — Érdeklődők 
brduljanak az anyához: E Crahmann 
kereskedő özvegye Szászsebesen (Rét 
tér 10.)

— Mulatságok. A debreczeni iparos­
kor február hó 7-dikén zártkörű tánczestélyt 
rendez a Bika-szálló dísztermében. A Ma- 
gyari testvérek zenekara fog közreműködni. 
— A debreczeni asztalos ifjúság január 
24-én (vasárnap) tánczmulatságot rendez az 
„Arany Bika“ dísztermében. A zenét Kiss 
Gyula zenekara szolgáltatja.

— Életveszélyes részeg ember. 
Keresi János Homok utcza ti. szám alatti 
akos tegnap ugyancsak felöntött a garatra. 

A sok szesztől deliriumba esett s valóság­
gal örjöngeni kezdett. Mindenkit leöléssel 
fenyegetve, egy éles fejszével futkosott ösz- 
szevissza. A lakásában összetört mindent s 
később az utcza felelőli részről beverte az 
ablakot s bontogatni kezdte a házat is. Alig 
tudták megfékezni. Megkötözve a rendőr­
ségre szállították.

— Uj vásárok Hajdumegyében.
A kereskedelemügyi miniszter értesítette a 
kamarát, hogy Egyek község részére négy 
országos vasárt engedélyezett és pedig ja 
nuár 20-át, április 25-ikét, augusztus 2Ö és 
október 20-át megelőző hétfői napokra.

— Farkaskaland. Dombovárott tör­
tént. A körben megtartották az évi tisztuji- 
tást s az ezt követni szokott nagy vacsorát. 
Az újonnan megválasztott elnök adta a bo­
rokat, minek következtében az uj háznagy 
éjfélkor elment sétálni a szép holdfénynél. 
Egy óra múlva ismét megjelent — e köz­
ben megszűnt a fejfájása — és hozott ma­
gával két íinánezot, hogy mint tanuk sze­
repeljenek a következő élmény előadásánál: 
Az eset hőse a tervezettnél kissé messzebb 
terjesztette ki sétáját, melynek siralmas vé­
gét vetette két farkas. A megtámadott fegy­
vertelen lévén, egy alacsony korhadt fűzfára 
menekült, honnan csak akkor szállt le, mikor a 
két tanú lövésekkel elriasztotta az ordasokat. 
A nagy bajjalm egmenekült háznagyot nagy­
ban ünnepelték és pedig reggelig, tekintet­
tel a téli éjszakában rejlő imminens veszé­
lyekre. Másnap az egész város farkasokról 
beszélt, harmadnap pedig az urasági juhász 
30 korona erejéig beperelte a finánezokat, 
mert agyonlőtték a kutyáit.

— Munkásbál Nánáson. Sohler 
István első hajdúnánási szalmakalap és 
szalmafonat fehérítő és festő gyárának mun­
kásai a „Korona“ szálló termeiben a^ mun­
kások nyugdíj alapja javára zártkörű 'táncz- 
vigalmat rendeznek. Beléptidij férfiaknak 1 
korona 20 fillér, nőknek 80 iillér. K zdele 
este 7 órakor.

— Talált ezüst óra. Folyó hó 18-án 
a Piacz-utczán a fötrafik előtt egy ezüst 
óra lánczczal együtt találtatott s miután tu. 
lajdoiiosa mindezidoig nem jelentkezett, fel­
hívunk a közösség ansak tudemásul véte­

lére, hogy az u rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályvezetőjénél őriztetik, hol kellő igazo­
lás után a jogos tulajdonos azt átveheti.

TÁVIRATOK.
Újabb kihallgatások.

Nagy feltűnést keltett a Ház fo­
lyosóján ma, hogy a kaszinó-párt tagjai, 
gróf Andrássyék megjelentek a kép- 
viselöbázban. Hire járt, hogy a király 
a vezető politikusokat újabb kihallga­
tásra idézi meg Bécsbe.

Lázadás Kínában.
Port-Arthurból táviratozzak, hogy Chi- 

nában nagy fölkelés ütött ki és Oroszország 
annak elnyomására jelentékeny számú kato­
naságot küldött.

Az izenetvivő.
Pitreich közös hadügyminiszter 

megbízottja, Ellmayer vezérkari ezre­
des ma Tisza István gróf miniszterel­
nöknél jelentkezett és kijelentette, hogy 
Pitreich a Tisza által Ígért összes katonai 
reformokat komolyan megvalósítani ké­
szül. (És mi ezt komolyan elhigyjük? 
Eszünkbe jut a régi német közmondás : 
Der Lügner muss immer etliche Zeuge 
haben.)

Frank Borosa nyilatkozik.
Frank Borcsa volt debreczeni színésznő 

nyilatkozatot tett ma közzé, hogy ö gróf 
Károlyi György országgyűlési képviselő tör­
vényes felesége és mint ilyen, élni fog jo­
gaival ellene.

Gabányi obstruál.
Szaporodott a harczi párt. Ga­

bányi Miklós, a diósadi követ kilépett 
a Kossuth-pártból és csatlakozott az 
obstrukezióhoz.

Elöntött város.
Lafontanie (Francziaország) városában 

a vízvezetéki csövek megrepedtek és árvizet 
borítottak a városra. Szerencsétlenség nem 
történt.

Az erőszakos elnök.
Az ellenzék báró Feilitzsch Arthur al- 
elnök erőszakoskodásait nem hajlandó 
tovább tűrni és ezért Kaas Ivor báró 
és többen szóvá akarják tenni a dol­
got a Ház legközelebbi ülésén.
Mácsán asztalos rémregénye.

Mezőtúrról távirják : Mácsán asztalos­
hoz ismeretlen alak állított be azzal, hogy 
sürgős as' Mos munka teljesítése végett 
azonnal menjen vele. Mácsán engedve a fel­
szólításnak, elindult az ismeretlen alakkal, 
de alig mentek 30 lépésnyire 3—4 markos 
legény megragadta öl, szemét bekötötték és 
kocsira tették, egy óra hosszáig kocsikaztatták, 
mig végre egy ház előtt megálló' tak, bevitték a 
szobába, kötelékét feloldották és halállal való 
fenyegetés közt követeltek, hogy a szoba pad­
lójában olyan ajtót csináljon, a mely észre­
vehető ne legyen. Az oda készített anyaggal 
és szerszámokkal munkához fogott és haj­
nalra el is készítette azt, a mikor a hara­
miák ismét bekötözték szemeit és haza vitték.
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Színház.
Aranyvirág.

(Martos és Huszka operettje. Először adta a 
debreczeni színtársulat 1904 január 17-én.)

A diadalmas Bob herczeg szerzői je­
lentek meg újból színpadunkon ; ismét egy 
romantikus szerelmi históriát, ügyes ötleteket 
és kellemes muzsikát hozva magukkal.

Az uiooan megnyílt Király-szinház kö­
szöntött be a fővárosi publikumnál az Arany­
virággal. A múlt szerdán érte el ott ötve­
nedik előadását. Ami eredménynek szép do­
log, de reklámnak is hatalmasan beválik.

A két szerencsés kezű szerző, miután 
első darabjukkal oly ügyesen eltalálták az 
átlagos közönség Ízlését, újabb próbálkozú 
sukban természetesen főleg azokat az esz­
közöket alkalmazták, melyek annyira bevál­
tak a Bob herczegnél. Meg is érzik a da 
rabon, hogy sok jelenete más formát kapott 
volna, ha a Bob herczeg nem íródott volna 
előtte.

A darab meséje még romantikusabb és 
egy kicsit valószínűtlenebb is, mint az elsőé 
és mintha a New-York szépe és a Kis szö­
kevény sikere is nyomot hagyott volna rajta.

A nápolyi öböl vize csillog a holdfény­
ben, a Vezúv ontja füstjét a távolban A 
parton rongyos lazzaronik csapata hever 
saerteszéjjel. Ezzel a képpel kezdődik az 
első felvonás.

A legszebb fiú köztük Beppó (Mezei), 
a legszebb lány a kedvese : Arany virág (Felhő 
Rózsi). Mindkettő szivében az olasz ég heve 
lángol.

Szegények, rongyosak, de a szerelmük 
kárpótolja őket minden nélkülözésért.

Az idill örökké tartana, ha közbe nem 
vág a sors egy halálra unott, spleenes angol 
jegyespár képében.

Gould Harry (Krémer) és Ellen Stona 
(Rátonyi Tilla) jelennek meg a parton. Ná­
polyba jönnek, hogy egy kis szórakozást sze­
rezzenek a millióik révén.

Meglátják az olasz párt és mi termé­
szetesebb, minthogy unalmuk elűzésére be­
lemennek egy kis szerelmi kalandba. A miss 
belebolondul Beppobu, a mister Aranyvirágba.

Az pedig nagyon nem ismerné az ope­
rett természetrajzát, aki csodálkoznék azon, 
hogy Ellen és Aranyvirág ruhát és jegyest 
cserélnek.

A második felvonást Beppo fáradozása 
tölti ki. Szeretné visszanyerni Aranyvirágát, 
d. ez megszereti a pompát és készül Hár­
mai Amerikába.

A harmadik felvonás végre meghozta a 
várt és előre sejtett kibonyolódást.

Beppo elénekli első felvonásbeli szép 
dalát, ami tökéletesen elég arra, hogy Arany­
virágban fölébredjen a sok szép emlék s ott 
hagyja a milliomost és visszatérjen elhagyott 
kedveséhez.

Ellen is megunja a tréfát, otthagyja az 
olaszokat és visszavitorlázik Amerikába a 
jegyesével, akit operettbeli vőlegények szo­
kása szerint nem nagyon bánt az, hogy je­
gyese egy ójszakákát a matrózok között 
töltött

Látnivaló, hogy a mese megalkotása 
nem nagy fáradságába kerülhetett szerzőjé­
nek. Sokkal nagyobb gondja volt arra, hogy 
látványosságokkal és tánezbe étekkel minél 
tarkábbá tegye a felvonásokat ; meg aztán, 
hogy érzelmes, jól csengő verseket Írjon a 
zenéje számára.

Ez a zene értékes, szép muzsika, jó­
val fölötte áll a Bob herczegének. Olvadé­
kony olasz dallamai láthatólag nagyon tet­
szettek alközönségnek.

A darab sikerét ennek és a gondos 
előadásnak köszönhetni. A karok gondosan 
voltak betanítva, a jelenetek gyorsan per­
dültek. Főiké Rézsi pezegé elevenségével.

tánczával és öltözékével egyaránt hódított. 
A karzatot is elragadta Krémerrel együtt 
tüzesen előadott kék-vöt csárdásával. Ellent 
Ráthonyi Tilla adta. Iskolázott hangja eléggé 
érvényesülhetett ebben a szerepben, hanem 
énekszámainak szövegét nem lehetett meg­
érteni a hibás kiejtés miatt.

Lelkiismeretesen játszott és szépen 
énekelt Mezei, Faragó és Krémer is kitettek 
magukért. Az utóbbi egy igen ügyesen meg­
irt kupiéval ért el nagy sikert.

A díszletek közül kiemeljük az első és 
harmadik felvonás hátterét, mely nagyon 
egyszerű eszközökkel illúziót ébresztve állítja 
a néző elé a nápolyi öblöt.

A darab tetszett a közönségnek, mely 
betöltötte az egész színházat. Melodikus 
szép zenéje tisztességes sikert fog szerezni 
a mi színpadunkon is a két szerző szá­
mára, akitél azonban jó néven venné a ma­
gyar közönség, ha egvszer már magyar tár­
gyat választanának. Hiszen ha romantikus 
mese kell, találhatnak a magyar történe­
lemben özönnel. Kár azt a két szép tálén 
tumot idegen helyen gyümölcsöztetni.

(—8—C)
A* eate Szigeti Józsefnek „Nőe- 

manczipáczió“ czimü énekes bohózatát ad­
ták. Kevés számú közönség nézte végig az 
előadást, de annál jobban mulatott. A sze­
replő személyek jókedvvel, vidáman játszot­
tak s a lehető legjobban érvényesítették a 
darab humoros kaczagtató oldalait. Kiilönö 
sen ki keil emelnünk Felhő Rózsit. Mezei 
Andort, Szilágyi Aladárt, Havasi Szidit és 
Faragó Ödönt.

Vájjon melyik pék a »ok közül ?
A Nagyváradi Napló-hói olvassuk, vesszük 
a hirt, amelyet — ha ma április elseje 
volna — minden csodálkozás nélkül kö­
zölnénk. A debreczeni színház bél lete. A deb­
reczeni színház bérletére pár nap múlva pá­
lyázatot hirdet Debreczen tanácsa. Az első­
rendű színház bérlete természetesen sok pá­
lyázót provokál feltételeinek beadására. Em­
legetik Zilahy Gyulát, Komjáthy Jánost, Szend- 
reyt és Janovics-ot, már a mint az ilyenkor 
történni szokott. Érdekesebb ennél, hogy helyi 
aspiránsok is vannak, akik ki akarják ütni Makó 
Lajos direktor kipróbált kezéből a vezér! pál- 
czát. Mint Debreczenben beszélik,az ottani szín­
ház komikusa Krémer Jenő egy gazdag pékkel 
szövetkezett s erősen veri a nagy dobot a 
színház bérletéért. A publikum egy része 
kaczag a készülődésen, de van egy rész, a 
melyik komolyan veszi, mert hát a perecze- 
sek mesterének pénz van a zsebében. Min­
denesetre érdekes, hogy Makó Lajosnak, a 
ki hosszú esztendőket töltött a magyar szín­
művészet szolgálatában s a ki mint fordító 
irodalmi érdemeket is szerzett, pályájának 
második felében egy pékiparossal kell fel­
venni a versenyt. Nem nézzük mi le, sőt 
megbecsüljük a tisztes ipart, de a perecz és 
a tragédia összefüggését sehogysem tudjuk 
megállapítani. Szép, szép ez a hit; de vájjon 
melyik pék lehet ez a sok közül ?

Vásár zsebelés nélkül.
— Igaz elösmerés a rendőrségnek —
Debreczeni vásár nem esett meg talán 

még soha zsebelés nélkül. Ez az első vá­
sár, amikor egyetlen lopási, zsebe 
lést eset sem fordult elő, pedig ugyan­
csak fölkészültek rá a tolvajok, félkézkal- 
márok, zsebmetszők és egyéb „ingyen“ vá­
sárosok. Már a vásár előtt jelentkeztek a 
jómadarak csapatostul, de a rendőrség is 
várta őket.

Már hetekkel a vásár előtt számitott a 
félkézkalmárok jövetelére a rendőrség bűn­
ügyi osztálya, amely Jeney Szabó Miklós 
alkapitány vezetése alatt oly kitűnő sikerrel
tette meg a preventív ietézkeióseket, hegy

az ezrével idesereglett vidéki közönség kö­
rében nem akadt panaszos, aki a vásári 
zsiványok áldozata lett volna.

Egyik kitűnő fogást a másik követte. 
A rendőrség kettőztetett éberséggel őrkö 
dött a vasúti állomásokon és a vásár elölt 
4—5 nappal elfogta a leghíresebb zsebelő- 
ket. Az arany óralánezos, gyémánt gyűrűs 
Weisz Simon letartóztatása volt a legsike­
rültebb. Ez a vásári fosztogató egész bandá­
val akart vendégszerepelni, de az állomás­
nál tovább nem tudott jutni. Ott várta már 
Jeney Sz. Miklós alkapitány, Mile Pál, 
Orosz László rendőrfogai mázó és több ren­
dőrbiztos, akik mind alapos ismerői az ilyen 
tolvaj-népségnek.

Mikor már vagy tiz ilyen közveszélyes 
alakot összefogtak, a tolvajok is észrevették 
és nem mertek eljönni. Hogy mily kitűnő 
szervezőtök van a társadalom számkivetett­
jeinek, mutatja az, hogy a Hubert Sándor 
és Iszler Salamon nagyváradi hamis kár­
tyások elfogatása után 24 órával már az 
egyiknek a felesége, a másiknak pedig állí­
tólagos menyasszonya itt voltak Nagyvárad­
ról könyörögni érettük.

li az újság?

A monakói „tizek“ elbocsátása.
Monakó nemcsak a kártyabarlangjáról, de a 
fejedelméről is hires. Ennek a liliputi feje­
delemnek és fejedelemségnek hadserege is 
volt, az utóbbi időig. Tiz katonából és egy 
hadnagyból állott ez a sereg, a melynek a 
főparancsnokát most nyugdíjazták, a legény­
ségét pedig a zsandárokhoz osztották szol­
gálatra. Az igy megerősített zsandárság most 
nyolezvan főből áll . . . Boldog Monakó!

A veres farkas halála. A „veres
farkas (Red Cloud)8 az amerikai rézbörti 
indián törzsnek, a sioux-törzsnek volt a hír­
hedt főnöke. Annakidején a „fehér arczu-“ak- 
nak réme volt. Sok ezernyi ártatlant lemé- 
szároltatott.. De 1877 óta, békét kötvén, csen­
desen, nyugodtan élt népével az egykori 
vérengző főnök a kiutalt szabad vadászterü­
leten. 85 esztendő múlása után távozott a 
mennyei vadászterületekre.

Vilmos császár és a parasztok. 
A napokban az uj palotájánál sétálgatott 
Vilmos császár ; a hol is parasztnapszámo­
sok valami építési munkával foglalatoskodtak. 
Sehogysem esett kezükre a mnnka; mígnem 
a császár utasitotta őket, hogy miként fog­
janak hozzá ... A szerint jártak el a pa­
rasztok és a munka sikerült is; a mikor az 
egyik napszámos egész őszintén igy nyilat­
kozott :

— No, fölség ! Ez inár csakugyan nem 
volt ostoba gondolat.

A császár nevetve fogadta ezt a elös- 
merést, azután pedig vigan köszöntvén a 
parasztjait, tovább sétált.

Négy gyermek egyszerre ... A 
Königrätz-zel közeli szomszéd Dobru.-ka fa­
luban lakik Krauzek Lipót borkereskedő, a 
kinek a házához ugyan „csőstül“ hozta az 
áldást a gólya. Három királyok ünnepén » 
borkereskedő felesége három fiú és egy leány 
gyermeket szült. Mind az anya, mind a gyer­
mekek jól érezik magokat.

Szoczialista-agitátor — négyes-
fogaton. Torontálban jó dolga van a 
nyomor vámszedöinek, kik gyakran 
látogatják Budapestről a vármegye 
egyes vidékeit. így pl. a napokban 
Bolgárosan járt egy szoczialista-agitá 
tor, s a jó bolgárosiak — négyeis 
fogaton vitték a vasútról a faluba. A 
nép egész nap ünnepelte a vendéget, 
a kit a szomszédos községbe is né-
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gyesfogaton szállítottak. Igazán, szé­
pen összeillik a szegények apostola (?) 
és a — négyesfogat.

Törvénykezés.
A pótválasztás ostorcsapója ...

Még 1901 október 17-dik napján tör­
tént az a hírhedt pőtválasztás bizonyos 
nevezetű dr. Varga Lajos polgártár­
sunk és Dobieczky Sándor között, a 
ki a debreczeni III-dik választókerület­
nek csakugyan országgyűlési képvise­
lője is lett. Zavaros, zajos, huszár- 
attakos volt ez a választás, a mint 
sokan tudják. Voltak ablakbeverések 
is; hisz az erőszak erőszakkal állott 
szembe a talmi aranyért. Ma ennek a 
hírhedt pótválasztásnak a vádlottjá t 
idézték itélőszék elé. 25 vádlott volt 
eredetileg. Ezek közül 4 ellen elejtették 
a vádat. Egy elutazott. így tehát 20 
lett beidézve és 38 tanú, a kik közül 
21-et hallgattak ki. Reggeltől esti hét 
óráig tartott ez a czüllődés, melynek 
legnagyobb része tanúkihallgatásokból 
állott ki. A tárgyalást folytatják.

háttá abba a disznóölést. Rövid tanácskozás 
után tisztában voltak a helyzettel. A kiaszott 
testet belefektették egy tekenőbe és kitették 
a kamarába. Azzal tovább folytattak a mun-

Hirtelen ott termett Manfred is, midőa 
közvetlen a padnál megbotlott és elesett 

Az ember rögtön felugrott, hogy segít­
ségére legyen a nőnek, mig hősünk ájult-

kájokat, mintha mi sem történt volna. Ha- nak tettetve magát, reszketett, mint a nyár-
talmas disznótort is tartottak s a szegény 
öregről valamennyien megfeledkeztek. Reg­
gel aztán eszükbe jutott, hogy az anyókát 
mégis csak föl kellene ravatalozni s a ha­
lálesetről az anyakönyvi hivatalt is értesíteni. 
Hanem amint a kamrát kinyitották, a teknő- 
nek és a halottnak hült helyét lelték.

No hiszen volt erre nagy rémület. Hol 
a halott, ki vitte el? A halottrablásról érte­
sítették a rendőrséget, amely hosszabb kuta­
tás után rá is akadt a hullára a sintórdomb 
táján. Eddig a hir nagyjában. Ebben vala­
mennyi mesemondónál megegyezik. A vészt 
letekben azonban eltértek. Volt, aki az- 
rnondta, hogy a hullát a Bertalan-kápolna 
felé vezető utón, mások szerint a hadapród 
iskola táján találták meg. A halottrablók 
persze azt hitték, hogy a leölt disznó húsát 
czipelik. Amikor már kiértek a. városból, osz­
tozkodni akartak rajta s ekkor látták, hogy 
halottat loptak. Erre újból visszamentek a 
házba s most már az igazi húst vitték el.

Az elrabolt halott.
Pécsnek néhány nap óta jelentős szen- 

zácziója van. Olyan, aminővel kevés város 
dicsekedhetik. S ezt a szenzácziót a közön­
ség fölkapta, mohón tárgyalja ; mert éhes 
meg szomjas is a szenzáczióra. Csak az kell 
neki, az kielégíti. A szenzáczió részletei úgy­
szólván borzalmasak, melyek az ember fan­
táziáját élénken foglalkoztatják. Nehány nap 
efőtt az a hir terjedt el, hogy a budai kül­
városban, a Puturla-utcza táján, elloptak egy 
halottat, egy öreg asszony hulláját. S ezt a 
halott-históriát micsoda formába öltöztették, 
hogy kiczifrázták a részletekkel. Hűen visz- 
szaadjuk. A hir a következő:

A Puturla-utcza felső részén, a Zidina 
környék táján, az egyik házban (hogy me­
lyikben, senki sem tudja megmondani) a hét 
elején disznóölés volt. Ugyanabban a házban, 
azzal a családdal lakott az ember anyja is, 
aki már több éve beteges s időnként a zör- 
gös csontu kaszással társalgóit a tulvilági 
életről. S a véletlen épp úgy hozta, hogy a 
„mors“ a disznóölés napjának délutánján 
újból bekopogott a házba s ezúttal utoljára. 
Az öreg anyókát el is vitte magával. A por­
hüvelyt azonban ott hagyta. Első pillanatban 
zavarba volt a család. Nem tudja mit esi 
náljon a halottal. Hiszen csak nem hagy-

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)

Fordította : Papp Dezső. 26

— Kár, hogy meg nem előztük. Mit 
gondolsz, mi volt abban a táskában ?

— Most már azt hisszük, hogy az 
egész vagyon benne volt.

— Ezek szerint tehát kerek egy mil­
liót veszítenénk.

— ügy látszik.
— És kinél lehet most a táska ?
— Éppen ezt nem tudjuk kipuhatolni. 

— Gondolod, hogy a leánynál van ?
— Nem.
— Vagy az anyjánál ?
— Azt sem gondolnám.
— Hát kinél ?
— Ez éppen a titokzatos.
Még tovább is beszélgetnek, majd mi­

dőn étkezésüket befejezték, eltávoztak a ven­
déglőből. A titkos rendőr követte őket. An 
nál a háznál, ahol a pinczéből jövö hango­
kat hallotta, elváltak és így a titkos rendőr 
csak a férfit követte.

Manfred elhatározta, hogy egy kis tré­
fát fog űzni az emberrel, amennyiben még 
nem volt alkalma női hangját hallatni, most 
ezzel az emberrel megpróbálja.

Az ember éppen kedvére cselekedett, 
midőn egy félreeső térségre ment, ahol egy 
padra leült.

falevél.
Az ember a pádhoz kisérte ; a hölgy 

nagyot sóhajtva magához tért és látszólag#« 
nagy felindulással kapaszkodott a férfi kar­
jaiba.

Mi baja ? —- kérdé az ur.
— Jaj istenem nyögé a hölgy — 

túl vagyok a veszélyen? Nem jött utánam ?
— Kicsoda ?
— Egy rósz ember — egy ember — 

jujj, hogy nézett ki !
— Nem láttam semmiféle embert. Nem 

kell félnie.
A férfi némi kételyt árult ei. Ö egy ta­

pasztalt gazember volt és mindjárt gondolta, 
hogy tréfa áldozata lett. Daczára annak bí­
zott ravaszságában és várta a dolgok tovább 
menetét.

— Lehetek önnek valamivel szolgála­
tára ? kérdé a hölgytől.

— Ön nagyon szeretetreméltó. De ée 
olyan szerencsétlen vagyok, hogy senki sem 
segíthet rajtam.

— Miért nem ?
— Oh, azt nem is tudom elmondani : 

nagyon különös történet.
— De én szívesen leszek segítségére.
— Oh, ön csalt elárulna engemet.
Újabb gyanú támadt az ember 1 el- 

kében.
— Semmi körülmények között sem fo­

gom kegyedet elárulni.
— Ön megölne engemet és hullámat a 

tengerbe dobná.
A térti meg volt győződve, hogy egy 

őrült nővel áll szemben. Azonban mindjárt 
másképen gondolkozott.

— Semmi báutódása sem lesz, csak 
beszélje el nekem nyugodtan, ami a szivét 
nyomja.

Oh nincs bátorságom.
(Folytatjuk.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 129. Bérlet 93-ik szám (6) 
Ma kedden, 1904. évi január hó 19-é* : 

másodszor:

Aranyvirág.
Operett 3 felvznásban. Irta : Martos Ferencz. 

Zenéjét szerzetté : Huszka Jenő.

bOOOoOOÖOOO »OO'af iQü QüO OOO OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI
A „Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet"

26« sz- a
Értesíteni kívánja a helybeli és vidéki közönséget, hogy ez idő szerint

a belépő tagoknak késedelmi illetéket nem számit föl. , r,
I törzsbetét 50 fillér mely hetenként, — avagy havonként előre

is fizethető. _ , , _,
1 törzsbetét 5 évi befizetési összege 130 korona, melyhez még »

haszoneredmény, és pedig valdsziniileg 6% számítható. ...
Vidéki tagok befizetéseiket postai Cheque utján is eszközölhetik.^
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Apró hirdetések
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A
legkisebb'hirdetés 40 fillér. Vastag lictükliől sa-s- 

deli minden szó 4 fillér.
».sLsree.* r avr ,mw

Pónzkölcsönöket a legolcsóbb helyről gyor 
«an kieszközöl a 26 pénzintézettel össze­
köttetésben leró Racz Béla bankirodája 
Üebreczen, Csapó u. 12.

Szép Írása szerény igényű keresztény leány 
irodai teendőkre felvétetik egy Piacz-ulczai 
üzletbe, Írásbeli ajánlatok FÜSZCr Üzlet 
ezimen a kiadó hivatalba kéretnek.

Egy fiatal ügyes segéd felvétetik kézimunka 
üzletbe. Czim a kiadóhivatalba.

Füszerkereskedó segéd, detailista, személyes 
jelentkezés mellett felvétetik. Deutsch 
Lajos.

Egy csinos kellemes fiatal nő ösmetetségél 
eh ijtja egy áldozatkész fiatal fö.dbirtokos. 
Titoktartás becsületbeli dolog. Leveleket 
»földbirtokos“ jelige alatt továbbit akiadó­
hivatal.

Esti könyvelésre felvétetik egy fiatal ember 
vagy hivatalnok. Czim a kiadóhivatalban.

Ama kis leány, akivel tegnap délután egy 
éltes hölgygyei a piaczi corson oly feltü 
nőén reám nézett, kérem írja meg, hogy 
tisztességes közeledés lehetséges-e. Levelet 
„Hivatalnok“ czim alatt kérem a kiadóba.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-utcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Szent-Anna-ntcza 7. szám alatt (földszinti la­
kás) 4 szoba, konyha, kamara és hozzá 
tartozékával május 1 tői kiadó.

Faj alma. Pónyik, Balul, Sóvári és finom 
apróbb fajú bőralmát (ingyen csomagolás 
es ládával) métermázsáját 32 koronáért 
szállít Kiss Mihály Sürelmed. Megrende­
lésnél legalább az összeg negyedrésze előre 
beküldendő.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer- és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Gsödkiárulás.
Közadós Halmágyi Sámuel csődtöme­

géhez leltározott és a csődleltár 2--1331. tételei 
alatt felvett női paletok, kabátok, muffok, 
napernyők, esőernyők, flanell és se« 
lyem blouzok és egyéb női divatezikkek f. 
január hó 16-tól 23-ig darabonként a Piacz- 
utcza 47. sz. a. üzleti helyiségben kiárusittatnak.

Dr. SZŐLLŐS DEZSŐ
csödtömeggondnok.

A FARSANGRA
raktárra érkeztek:

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, legújabb vi-

lOgOlcsÓJtb óra-, ékszer- és szemiiveg-iizlet Debreczen- 
ben. Óra javítás 50 krajezártól feljebb. Kitűnő, 
szakértői eg készült szemüvegek és zwickerek 50 
krajezártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, mig itt meg nem nézte 1! Szemüveg és zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül, ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. Fógel Gyula órás, ékszer 
és szemüveg üzlete. Piaes-uteza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben. Hazznált vagy tört aranyat, 
vagy zálogezédulát veszek.

Szép bajasz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Fereacz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

rágós tiillök, delainek, 
áttört selyem lyonais,

állandó nagy választék

myamsiiji iimaíeijaÉSí
fátyol ok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBREGZESS, Süózsa-utcza.

Pénzkereset
Könnyen 3- 400 korona havi 

jövedelemre tehetnek szert ; ké­
sőbb nyugdíjjal kapcsolatos fix állási 
nyerhetnek oly inteligens-megbizható urak, 
(nők is) kik egy kis fáradságot nem kiméivé, 
e kereset szakmájába vágó ügyekkel foglal­
koznának.

Városi és megyei rendes, valamint nyug­
díjas hivatalnokok; magán tisztviselők, kik 
szabad idővel rendelkeznek, esetleg állás 
nélküli hivatalnokok is, kiknek különösen 
kellemes lenne e pénz kereset.

E szakban teljesen járatlanok is pályáz­
hatnak, mert két óra alatt teljesen belesznek 
oktatva : Czim a kiadóhivatalban.

fsöczey István
fűszer, esemege, bor és pálinka 
külBnlegesscg kimérése ——— -

Debreczen, Hunyadi-utcza 26. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt főszer, 
festék, liszt és csemege éruit, 
valamint valódékisüstön főtt baraczk, 
málna, cseresznye stb. pálinkáit.

Főrektér és árusítás i
_____ _________ szénsavas savanyu vízből

Újság árusítóknak férfiak, asszonyok és 14 j <eseeee«4^>
évesnél idössebb fiuk jó jövedelemre azon- „ „ vsa-iurrds
nal felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadó- éAré?*ér«- m®Ml íaL°,k' Tér*f»‘hi,al»ib„„ ^iigúaggasro.aBM”“*8

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért. 
báli keztynk tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmühelye kis- 
templombazá.r

! Csak e hó 31-ig tart!
Piacz-ntcza 28. sz. alatt

(Nagytözsde mellett) lévő Stein Adolf 
bazár üzletében az elárusitás.
Nagy raktár játék, díszműáruk, 

fénykép-keretek, Plüsche- fénykép és 
levelezőlap Albumokban. Porczellán- 
és majolika disz- és hamutányérok. 
Gyertyatartók. Kézellő- és inggom­
bok, nyakkendő tűk, evőeszköz, kék 
zománezozott edények, szappan és 
Parfümök, Gyorsfőzök minden elfogad­
ható árban eladatnak.

Berendezési állványok, asztalok, 
gázvilágitási eszközök, levehető kira­
kat szekrények bármilyen árért kapható.

I
u. m. Chartreuee-t, Benediotine-t, Curagao-t,
Vanille-t etb., legjobban és legjufcényosabban 

mindenki maga készíthet

Schrader Gyula likőr-töltéseivel.
Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban.
Egy töltés olegenő 2x/i liter mennyiségű likőr 
koszitosóro. Az egyes töltés ára a kívánt likőr 
neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill. A pros­
pektustbérmentesen megküldi Maagor W. 
Wten,m/3. am Heumarkt8., főraktár Ausztria* 

Magyarország részére.

Nyomatott Hoffmann és Króm fit* könyvnyomdájában Debreczenben, r föpostával szemben.

üj böröndgyartó műhely
főtrafik udvar. *^8®

Kószii és rak­
táron tart min 
denfóle nagy­
ságú és alakú 

kézi és úti

bőröndöket,
pénz és

szivar- 
tárczákaf,
bőrtáskát

és utazó

koffereket
a legjntányosabb árak mellett. T*

Miubcnfélo e szakmába vágó javításo­
kat pontosan és olcsón elvállalok.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek

Szives pártlogást kér tisztelettel

K L E 8 SU J. börßndös
DEBRECZEN. Piaci «ten 26., Hindik adni


